



Voi, cari sunteți normali și aveți spiritul binevoitor, sprijiniți pe surdo-muți — ce vor să se ridice prin munca lor — cumpărând un ziar. Acest ziar are de scop susținerea șomerilor surdo-muți.

UNICUL ORGAN PEDAGOGIC AL SURDO-MUȚILOR DIN ȚARĂ

Director: V. DIMITRIU-LEORDA || Redacția: Str. D-r. ION ATANASIU No. 1 București 6

De ale zilei



Cum se desfășoară campania electorală

Nașterea Mântuitorului

La sfârșitul acestei luni sărbătorim nașterea Mântuitorului. Știm că sărbătorile în genere și în special Duminicile sunt făcute pentru odihna trupului și înălțarea sufletului. La sărbătorile religioase cinstim cu evlavie cuvântul lui Dumnezeu, întărind în suflete sentimentul credinței creștine, iar la cele naționale, reamintind faptele de înălțare ale neamului și aducând venerațiune celor ce s'au jertfit pentru patrie, întărind în noi sentimentul național.

Anul acesta sărbătorile Crăciunului au o deosebită importanță pentru toți. Omenirea este astăzi muncită de patimi și de nevoile zilnice mai mult ca niciodată. Criza în care ne sbatem face să vedem biruind în suflete instinctele rele, care îndeamnă pe mulți să apuce calea greșită spre haos și pribegie.

Avem nevoie acum mai mult ca oricând să facem din sărbători popasuri de gândire profundă, să ne cercetăm fiecare dintre noi sufletul, să înțelegem rostul nostru adevărat în omenire și să apucăm calea ce duce spre înălțare și mântuire.

Când vine Crăciunul, ce trebuie să facem? Întâi să știm că Dumnezeu, în nemărginita lui bunătate și iubire de oameni, după ce a încercat cu profeți insuflați de duhul sfânt să îndrepte omenirea ademenită de poftă și de patimi, a trimis pe pământ însuși pe Fiul său, să-i arate calea cea adevărată cu prețul răstignirii pe cruce.

La Crăciun sărbătorim dar ziua neuitată în veci a îndreptării, când Mântuitorul Isus s'a arătat prima dată pe pământ în formă de prunc nevinovat.

Felul cum s'a întrupat și născut Isus din curata fecioară Maria, care ne arată cât de egal este Dumnezeu cu noi toți, numai să avem inimile curate, apoi exemplul vieții Lui, ne învață să ne scoborâm în mijlocul celor mulți și nevoiași, să-i ajutăm și să le facem și lor viața mulțumită.

Dar sărbătoarea nașterii Mântuitorului din acest an mai are însemnătate pentru întreaga omenire și pentru a îndrepta gândul multor popoare, care au apucat ea-

lea greșită și se pregătesc de un nou război.

Isus a fost cel dintâi om care a sădit în cugete ideea de pace, fără de care omenirea nu poate trăi mulțumită și fericită. Zilele de odihnă ale Crăciunului din acest an, ne sunt dar rezerve să gândim profund la serbarea Acelui ce a voit supremul bine pentru omenire, când a zis: „Pace aduc vouă”. Semnificația acestui gând are darul a domoli orice patimi și dorinți egoiste și a face din fiecare dintre noi un om mai bun și mai iubitor.

Grijile de astăzi, care sunt mai multe și mai grele ca cele de până acum, ne fac răi și pătimiși. Dorința îmbogățirii stăpânește pe

mulți dintre noi, și-i îndeamnă la fapte imorale.

Avem datoria să facem din sărbătoarea nașterii Mântuitorului adevărat popas de înălțare a sufletelor la simțiminte nobile.

Fie dar ca la sărbătorile ce vin, să înțelegem și să adâncim în noi cât mai mult faptele sfinte și abnegația lui Isus, Omul model, care să ne stea veșnic în suflete spre îndreptarea și conducerea noastră la viața cea adevărată.

Viața Mântuitorului Isus să ne slujească întotdeauna pildă de înălțare sufletească și de îndemn la biruirea greutăților de azi și la îndreptarea tuturor pe calea progresului.

C. P.

DUCELE MUSSOLINI

Nu credem să existe om pe pământ, care să nu fi auzit de numele ducelui Mussolini.

Personalitatea acestui mare om de stat al Italiei este apreciată de toate popoarele după glob ca cea mai strălucită figură din câte există azi.

Ducele Mussolini nu se poate socoti între oamenii de stat de rând ai celorlalte popoare. El nu se poate asemăna nici cu savanții sau cu profeții timpurilor trecute. Caracteristica individualității sale prezintă distincția omului unic de până acum.

Făcându-i psihologia, găsim în persoana sa elementele omului cu adevărat genial.

Ducele Mussolini nu este numai omul superior trimis de sus să orienteze omenirea și să creieze lucruri noi pe pământ. Faptele lui nu sunt abstracte de societate. El mai este și omul superior eșit din societate, pentru ca făcând parte comună din ea, cu geniul și forța sa să ridice și să îndrepte omenirea pe calea adevărată a progresului.

Ca să ne ocupăm de activitatea ducelui Mussolini, aceasta fiind mult complicată, nu se poate trata într-o singură cronică de ziar.

Adăogăm numai — fiindcă ziarul de față este organul surdo-muților, — că ducele Mussolini s'a

dovedit și cel mai bun suflet pentru oamenii vitregiți de natură.

Atenția și sprijinul ce acordă surdo-muților din țara sa a făcut să găsească ecoul la toate popoarele din lume. Ducele Mussolini este iubit și venerat de toți surdo-muții. Talentatul sculptor surdmut al nostru, D. V. Dimitriu-Leorda, d'nt'r'un impuls instinctiv, pentru dragostea și iubirea ce-i păstrează, a făcut bustul de față, care-l păstrează în atelierul său de lucru.



Dar ducele Mussolini, pentru faptele sale mărețe, este iubit și venerat de întreaga omenire.

Noi Românii, păstrăm în suflete simpatie sinceră ducelui Mussolini și-i socotim ca pe un om genial al poporului nostru.

C. PRETORIAN

Sfârșitul Toamnei

I

Grădina nu mai are flori,
Pădurea și scutură vestmântul;
Crizantemele, ultimii sosi,
Impodobesc astăzi pământul.

II

E toamnă! — Senin'a scoborit
Scîlpiri de ghiță în loc de
rouă.

Acum e cerul mohorit
Și curge'ntr'una apă, plouă.

III

Câmpia, satul sunt pustii,
Cocorî'n sbor vestesc sfârșitul;
Oameni vedem numai prin vii
Posomorîți, mai scormonind
pământul.

IV

In vraja tristă a naturii
O doină doar mai răscolește
firea l.

S'au dus zilele fericirii
De-acum trăim cu amintirea.
Costin P.

Surdo-muții și Școala

de V. Dimitriu Leorda

Ne-am ocupat în coloanele acestui ziar mereu de instrucția și educația surdo-muților, relevând nevoia culturii pentru toți surdo-muții. Totodată, am adus în repetate rânduri la cunoștința fostului ministru al instrucției, d-lui Gusti, că la Institutul de surdo-muți din Focșani, unde am funcționat profesor și am fost înlăturat, se petrec lucruri necurate. Totul a fost însă zadarnic. Invățământul surdo-muților a dat mereu înapoi, iar cât privește cercetarea Institutului dela Focșani, stăruințele mele au fost zadarnice. D. Gusti nici nu s'a sinchisit. Parcă făcuse jurământ să nu-mi dea ascultare și să lase școala surdo-muților din Focșani în părăstre până la desființare.

Cu venirea în fruntea școlilor a d-lui C. Angelescu, omul cu adevărat al școlii, devotat culturii românești, nădăjdăuim că ne va da atenție punând instrucția surdo-muților pe calea dezvoltării și a progresului.

Cunoscând planurile d-sale încă din opoziție pentru răspândirea culturii în popor și reducerea analfabeților, sperăm că odată cu extinderea învăț-

mântului ce va face, surdo-muții nu vor fi uitați li se va face și lor școli în același raport cu al normalilor.

D. Ministru Angelescu, ca profesor univ. și doctor, știe cât de necesară este știința de carte pentru surdo-muți, fără de care ei sunt morți între vii. În țară la noi numărul analfabeților surdo-muți este prea mare ca să mai fie lăsați în părăstre și să nu li se dea atenția umanitară.

Făgăduim d-lui Ministru Angelescu că vom sta la dispoziția onor. Minister, aducându-i statistici în privința școlilor de surdo-muți și ne vom spune părerea noastră în coloanele acestui ziar, referitoare la reformele necesare pentru cultura surdo-muților, ca să facem din ei oameni folositori țării, cinstiți și muncitori.

Dacă astăzi apelăm și așteptăm să ni se dea ajutorul de către Stat, noi înțelegem că pornirea spre cultură trebuie să fie și din partea oamenilor de bine, și din inițiativa privată. Dar la început suntem nevoiți să apelăm numai la Stat, fiind.

(Continuare în pag. II-a)

